

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：大成報

刊登版面：第__版

日期：107年04月11日



文藻外大迄今已與全球超過 260 所學校建立教育夥伴關係，圖為今年 2 月與日本大阪大學簽署合作備忘錄 (MOU)，未來將攜手交流合作。



文藻外大英文系學生賴億隆(右一)前往泰國知名「盛泰樂象島熱帶雨林渡假村」實習半年，深度體驗泰國職場生活。



文藻外大推動「逆風翱翔、跨海築夢」計畫，106 年度遴選 8 位經濟弱勢學子，前往印尼姊妹校參與交流活動。

文藻連續九年蟬聯「最具國際觀與外語能力」全國技職冠軍 技職校院「最具國際觀與外語能力」全國第一名

【大成報記者吉雄世／高雄報導】文藻外語大學向以國際化著稱，今年再度榮獲全國企業界肯定，獲《Cheers》雜誌評定為技職校院「最具國際觀與外語能力」全國第一名，這也是文藻外大連續九年蟬聯此項殊榮。顯見文藻外大以培育「兼具優秀外語能力與全人涵養特質」之國際專業人才，成果已獲得外界高度肯定。

《Cheers 快樂工作人雜誌》於去年針對全國前二千大企業深入調查，其中在業界看重的「具國際觀及外語能力」項目中，文藻外大再度領先台灣科大、台北科大及高雄餐旅大學等多所國立技職大學，不但名列第一，也是前五名中唯一的私立技職大學。此外，今年文藻外大同時榮獲「數位(網路)聲望好感度」全國私立技職校院第一名(全國第 11 名)、「赴海外交換學生人數」公私立技職校院第一名及「企業最愛私立大學校院」南區第二名。

另外，在遠見雜誌 2018 年企業最愛大學生評比中，文藻在「人文社科類大學」獲得全國公私立技職第一名、「學生就讀最踴躍」及「註冊率九成大學」均為南區公私立技職第一名。不僅如此，文藻外大也在 1111 人力銀行「2018 企業最愛大學評比」，獲得「雇主最滿意大學」高屏地區私立科技校院第一名的殊榮。顯見文藻多年來，打造國際化校園，培育兼具優秀外語能力與全人涵養人才的努力成效，備受肯定。

文藻外大重視國際觀培養 姊妹校逾 260 所橫跨 35 國

身為全台灣唯一的一所外語大學，文藻外大非常注重外語教育的養成及國際交流，文藻的國際化持續向上提升，目前全球姊妹校橫跨 35 國超過 260 所。目前在文藻求學的外籍學子超過 20 個國家，文藻是私立技職學校中，外籍生人數來源最廣人數最多的學校。

文藻推動國際交流向以實質且長期的合作關係為努力方向，國際交流活動豐富且多元，除了師生互訪、客座教授、雙聯學位、短期遊學及移地學習、海外志工甚至各種海外實習，擴展師生國際視野。106 學年上學期，文藻即有 191 位學生，分別前往 20 個國家實習，其中包括馬爾地夫、巴拿馬、墨西哥、緬甸、柬埔寨及法屬玻里尼西亞等國家。學子透過海外實習，深度體驗他國文化。另外，文藻外大照顧經濟弱勢學子，106 年 10 月推動「逆風翱翔、跨海築夢」計畫，遴選並全額補助 8 位經濟弱勢學子，前往印尼姊妹校參與交流活動。此次的國際參訪是他們首度踏出國門，不僅開拓個人視野、接受文化洗禮的初體驗，返國後更激勵學子持續精進個人專業知識。

文藻一步一腳印，不僅為學生媒合海外交流機會，同時也引進海外的資源，建置校園成為國際化校園，讓學子不用出國就如同置身於海外。今年八月，文藻將舉辦「第三屆亞洲天主教大學教宗方濟各志工營」，將有超過上百名來自台灣、日本及韓國的學子齊聚文藻交流，並且將前往台灣的志工服務機構，實地參訪體驗。

近年文藻外大積極推動東南亞事務，持續培育東南亞語言人才。今年文藻開辦「東南亞碩士學位學程」，積極培育跨領域高國際動能社會創業家，這是南台灣唯一結合東南亞語言及社會科學的碩士班。目前文藻也已經跟教育部提出「東南亞學系」的申請案，若順利獲教育部通過，文藻的「東南亞學系」將於明年開辦，這也將是南台灣第一所東南亞學系。

另外，文藻外大設有華語中心，吸引國際人士前來就讀，並透過華語學習，加深其對中華文化的認識。除了有來自各國的華語遊學團，文藻外大亦承辦美國國務院華語獎學金教育計畫 (NSLI-Y)，已連續 7 年獲選為全台灣唯一的委訓機構。同時文藻師生也曾前赴墨西哥、蒙古、法國、菲律賓、印尼、越南舉辦華語營，甚至遠至非洲莫三比克教授中文，輸出華語教育。

文藻外語大學深耕外語教育逾 50 年，不僅是南台灣外語教育的火車頭，也是台灣第一所複合型外語大學。文藻外大秉持天主教辦學精神，以學生為教學的中心，一步一腳印，培育兼具跨文化溝通、數位運用及國際行動力的博雅人才。文藻外大對教育的使命感與對品牌的堅持，在台灣接軌國際的過程中，扮演承先啟後的角色。